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У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-

практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по 

напрямах підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної 

підготовки студентів обліково-фінансового профілю». У публікаціях висвітлено 

досвід практичної роботи суб’єктів підприємницької діяльності, зокрема 

аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, 

банків, страхових компаній тощо залежно тематичної спрямованості та видів 

виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за осваітньо-

професійними прогамимми: Облік і оподаткування та Фінанси, банківська справа 

та страхування  СВО Бакалавр і СВО Магістр. 
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КОНТРОЛЬ ЗА ЯКІСТЮ СКЛАДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» визначено, що фінансова звітність – звітність, що містить інформацію 

про фінансовий стан та результати діяльності підприємства [1]. 

Метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності є 

надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства, тому здійснення контролю за складанням фінансової звітності є 

досить важливим питанням для кожного господарського суб’єкта. 

Перш за все слід відзначити, що фінансова звітність підприємства повин-

на ґрунтуватись на таких загальних принципах: повне висвітлення, автоном-

ність, безперервність, послідовність, нарахування, превалювання сутності над 

формою, єдиний грошовий вимірник. 

В той же час згідно з вимогами НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» фінансова звітність повинна формуватися із дотриманням 

таких її якісних характеристик [2]:  

– зрозумілість означає, що інформація, яка надається у фінансових звітах, 

повинна бути дохідлива і розрахована на однозначне тлумачення її  

користувачами за умови, що вони мають достатні знання та зацікавлені у 

сприйнятті цієї інформації.  

– доречність означає, що фінансова звітність повинна містити лише 

доречну інформацію, яка впливає на прийняття рішень користувачами, дає 

змогу вчасно оцінити минулі, теперішні та майбутні події, підтвердити та 

скоригувати їхні оцінки, зроблені у минулому.  

– достовірність означає, що фінансова звітність повинна бути 

достовірною, яка не містить помилок та перекручень, що здатні вплинути на 

прийняття рішення користувачів звітності.  

– зіставність – означає, що звітність повинна забезпечувати можливість 

порівнювати звіти за різні періоди та різних підприємств [2].  

Головна мета контролю – попередження недоліків, а не пошук вже 

наявних недоліків у господарський діяльності підприємств, їх аналіз та оцінка. 

Проте слід враховувати не як зовнішній, так і внутрішній контроль. Якщо 

file:///C:/Downloads/Методичних%20рекомендацій%20з%20бухгалтерського%20обліку%20основних%20засобів:%20Наказ%20МФУ%20№%20561від%2030%20верес.%202003%20р
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0561201-03
https://news.dtkt.ua/accounting/individual-transactions/57075
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
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внутрішній контроль покликаний забезпечити дотримання всіма 

співробітниками підприємства своїх посадових обов’язків, то зовнішній 

контроль направлений на підтвердження достовірності бухгалтерської звітності 

для користувачів бухгалтерської (фінансової) звітності організації.  

Розглянемо загальну схему комплексного підходу до внутрішнього 

контролю фінансової звітності та інструментів оцінки її показників (рис. 1). 

Рис. 1. Комплексний підхід до внутрішнього контролю фінансової звітності та 

інструментів оцінки її показників 

 

Спільна мета, яка поєднує зовнішній і внутрішній види контролю , 

полягає у законному і своєчасному відображенні господарських операцій в 

обліку і, відповідно, у фінансовій звітності , а також доцільності господарських 

операцій.  

Складання і контроль фінансової Звітності є досить обтяжливими, особ-

ливо на крупних підприємствах зі складною організаційною структурою,  яка 

поєднує в собі цілий ряд різнопрофільних структурних підрозділів. Іншими 

словами, практика складання фінансової звітності по великій кількості 

господарських операцій є непрозорою і громіздкою, що відповідно , спричиняє 

неточність і неякісність інформації та потребує певного вдосконалення її 

узагальнення [3, с. 30].  

Ефективність внутрішнього контролю як господарювання, так і фінан-

сової звітності розглядається нами, як необхідна умова управління підпри-

ємством. 

В загальному ж можна відзначити, що контроль формування показників 

фінансової звітності передбачає якісну їх оцінку, яка забезпечується шляхом 

перевірки формування статей звітності окремих підрозділів; детальним 

тестуванням окремих господарських операцій; аналізом залишків по рахунках 

даних бухгалтерського обліку; аналізом ефективності динаміки облікових 

об’єктів для формування фінансової звітності. 
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ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ: СУТНІСТЬ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ 

При створенні підприємства кожен його учасник вносить у нього певні 

цінності (гроші, техніку і т.д.). ці внески прописуються у статуті підприємства. 

В свою чергу стає на облік в підприємстві. На кожному підприємстві є власний 

і залучений капітал. 

Капітал – вкладення власників і прибуток, накопичена за весь час 

діяльності організації. При визначенні фінансового стану організації величина 

капіталу розраховується так: активи - зобов’язання. 

Статутний капітал – це сукупність вкладів засновників в майно в 

грошовому вираженні при створенні підприємства для забезпечення його 

діяльності, у розмірах, визначених установчими документами. 

Якщо у статутному фонді підприємства іноземна інвестиція становить не 

менше десяти відсотків, воно визнається підприємством з іноземними 

інвестиціями. Підприємство, у статутному фонді якого іноземна інвестиція 

становить сто відсотків, вважається іноземним підприємством. 

Власний капітал – це частка в активах підприємства, що залишається 

після вирахування його зобов’язань. 

При створенні підприємства його стартовий капітал втілюється в активах 

і відображає їх вартість. На цьому етапі ще немає боргів" а тому: власний 

капітал дорівнює активам [1]. 

Тобто, якби на підприємстві не було боргів, то сума власного капіталу 

дорівнювала б його активам. Співвідношення між капіталом і зобов’язаннями в 

різних підприємствах не однакове. Чим більшу частку займає власний капітал в 

активах підприємства, тим вища його незалежність. Власний капітал є основою 

для здійснення діяльності підприємства. Він показує ступінь незалежності та 

впливу його власників на підприємство. Формується власний капітал за раху-

нок внесків власників та накопичення сум доходу від діяльності підприємства. 

Власний капітал складається зі статутного, пайового, додаткового і 

резервного капіталів. До власних джерел належить також нерозподілений 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/

